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� Observe se há falhas ou imperfeições gráficas que causem dúvida. Caso existam, comunique
imediatamente ao Fiscal de Sala.

� Verifique se os dados existentes na Folha de Resposta conferem com os dados do Cartão de
Inscrição e da etiqueta afixada na sua carteira.

� Esta Prova tem duração de horas. Não é permitida a saída do candidato antes de4 (quatro)
esgotado o tempo mínimo de horas.2 (duas)

� É vetado, durante a prova, o intercâmbio ou empréstimo de material de qualquer
natureza entre os candidatos, bem como o uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer
outro tipo de equipamento eletrônico. A fraude, ou tentativa, a indisciplina e o
desrespeito às autoridades encarregadas dos trabalhos são faltas que eliminam o
candidato.

� Assine Lista de Presença, ao sair da sala, a e entregue o seu Caderno de Prova e a Folha de
Respostas, devidamente assinada, ao Fiscal de Sala.

Instruções para a realização das provas

NÍVEL SUPERIOR

EXAME GRAFOTÉCNICO
(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

“São absolutamente incapazes de exercer pessoalmente os atos da vida civil: (...)”
(Lei N° 10.406)



UNIVERSIDADE ESTADUAL DA PARAÍBA - Comissão Permanente de Concursos
PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTANA DO SERIDÓ - RN - CONCURSO PÚBLICO - 2014

PORTUGUÊS

PÁGINA 02

Queremos a infância para nós

O mundo anda bem atrapalhado: de um lado, temos crianças que se comportam, se vestem, falam e são tratadas como adultos. Do
outro, adultos que se comportam, se vestem, falam e são tratados como crianças. Pelo jeito, infância e vida adulta têm hoje pouco a ver com
idade cronológica.

Não é preciso muito para observar sinais dessa troca: basta olhar as pessoas no espaço público. É corriqueiro vermos meninas
vestidas com roupas de adultos, inclusive sensuais: blusas e saias curtas, calças apertadas, meia-calça e sapatos de salto. E pensar que elas
precisam é de roupa folgada para deixar o corpo explodir em movimentos que devem ser experimentados... Mas sempre há um traço que
trai a idade: um brinquedo pendurado, um exagero de
enfeites, um excesso de maquiagem, etc.

Se olharmos as adultas, vestidas com o mesmo tipo de roupa das meninas descritas acima, vemos também brinquedos, carregados
como enfeites ou amuletos: nos chaveiros, nas bolsas, nos telefones celulares, nos carros. Isso sem falar nas mesas de trabalho, enfeitadas
com ícones do mundo infantil.

[...]
E o que dizer, então, das brincadeiras infantis que muitos adultos são obrigados a enfrentar quando fazem cursos, frequentam

seminários ou assistem a aulas? É um tal de assoprar bexigas, abraçar quem está ao lado, acender fósforo para expressar uma ideia, carregar
uma pedra para ter a palavra no grupo, escolher um bicho como imagem de identificação, usar canetas coloridas para fazer trabalhos, etc.

Mas, se existe uma manifestação comum a crianças e adultos para expressar alegria, contentamento, comemoração e afins, ela tem
sido o grito. Que as crianças gritem porque ainda não descobriram outras maneiras de expressar emoções, dá para entender. Aliás, é bom
lembrar que os educadores não têm colaborado para que elas aprendam a desenvolver outros tipos de expressão. Mas os adultos gritarem
desesperada e estridentemente para manifestar emoção é constrangedor. Com tamanha confusão, fica a impressão de que roubamos a
infância das crianças porque a queremos para nós, não?

SAYÃO, Rosely. Folha de S. Paulo, 28 fev. 2008.

1ª QUESTÃO
Segundo o texto:

I - As crianças andam se comportando como adultos, e os adultos como crianças, nesse sentido, a autora é contra apenas o
comportamento dos adultos.

II - O tema do texto é a relação entre infância e vida adulta nos dias de hoje.
III - Ao usar a expressão “o mundo anda bem atrapalhado” a autora faz uma crítica à situação que descreve.
IV - Para a autora, em todas as situações descritas, os adultos só tomam atitudes infantis porque são obrigados.

Analise as proposições e marque a alternativa que apresenta, apenas, a (s) correta (s).

a) b) c) d) e)II e III I e III I, II e III II, III e IV III e IV

2ª QUESTÃO
Os conectivos ou partículas de ligação, além de exercer funções coesivas, manifestam ainda diferentes relações de sentido entre os
enunciados. Aponte, dentre as alternativas a seguir, aquela em que a relação estabelecida pelo conectivo em destaque está
CORRETAMENTE indicada entre parênteses.

a) porque“Com tamanha confusão, fica a impressão de que roubamos a infância das crianças a queremos para nós, não?” (finalidade)
b) Mas“ os adultos gritarem desesperada e estridentemente para manifestar emoção é constrangedor.” (Concessão)
c) e e“...temos crianças que se comportam, se vestem, falam são tratadas como adultos”.(O conectivo indica uma progressão semântica
que acrescenta um dado novo).
d) Do outroO mundo anda bem atrapalhado: de um lado, temos crianças que se comportam, se vestem, falam e são tratadas como adultos. ,
adultos que se comportam, se vestem, falam e são tratados como crianças. (marcador de concessão)
e) quando“E o que dizer, então, das brincadeiras infantis que muitos adultos são obrigados a enfrentar fazem cursos, frequentam
seminários ou assistem a aulas? (oposição)

3ª QUESTÃO
Aregência verbal em destaque na frase: “Não é preciso muito para sinais dessa troca: basta olhar as pessoas no espaço público...”observar
é a mesma do verbo destacado em:

a) precisam“E pensar que elas é de roupa folgada para deixar o corpo explodir em movimentos que devem ser experimentados...”
b) gritarem“Mas os adultos desesperada e estridentemente para manifestar emoção é constrangedor.”
c) É“ corriqueiro vermos meninas vestidas com roupas de adultos, inclusive sensuais: blusas e saias curtas, calças apertadas, meia-calça e
sapatos de salto”
d) deixar“E pensar que elas precisam é de roupa folgada para o corpo explodir em movimentos que devem ser experimentados...”
e) “E o que dizer, então, das brincadeiras infantis que muitos adultos são obrigados a enfrentar quando fazem cursos, frequentam
seminários ou a aulas?”assistem
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Leia o anúncio publicitário abaixo para responder às questões
04, 05 e 06.

Chegou o café Parmalat. O café à altura do nosso leite.

4ª QUESTÃO
Analise as proposições e assinale ( ) para as verdadeiras e ( ) paraV F
as falsas.

( ) O objetivo mais óbvio do anúncio é mostrar que no nosso país
não temos preconceito racial. Ao ver o casal formado por
“moça negra' e um “rapaz loiro” as pessoas se sentirão
incluídas entre as que não têm preconceito racial, atitude
muito debatida e condenada nos dias de hoje.

( ) Os elementos linguísticos do anúncio, apoiados na imagem de
uma mulher e um homem (aparentemente nus), dão um certo
tom de malícia, com a intenção de chamar a atenção dos
consumidores para o fato de que quem consome o café
Parmalat é feliz e sem preconceitos.

( ) No canto direito da página, visualiza-se uma xícara branca
com café e a embalagem do produto anunciado: o café
Parmalat. Há um jogo de palavras; a ordem das mesmas é
usada em publicidades para chamar a atenção do leitor.

( ) O texto verbal do anúncio é formado por duas frases. Essas
duas simples frases não conseguem passar com eficiência o
discurso da publicidade do , por serem“Café Parmalat”

pouco extensas.

Analise as proposições e assinale ( ) para as verdadeiras e ( ) paraV F
as falsas e marque a alternativa correta:

a) F, F, V, V
b) V, V, F, F
c) V, V, V, F
d) F, F, F, V
e) F, V, V, F

5ª QUESTÃO
Afunção da linguagem predominante no anúncio é:

a) Fática, pois vários termos, embora desprovidos de significado,
permitem o início do processo comunicativo.

b) Apelativa, pois está presente a intenção de atingir o receptor
com o intuito de modificar o seu comportamento, estimulando-
o por meio da mensagem.

c) Metalinguística, pois se reflete sobre o valor das palavras, isto é,
sobre o uso da língua e sua função social.

d) Emotiva, pois o eu lírico pode expressar livremente as emoções
com as quais está em conflito.

e) Poética, pois o importante é passar as informações de forma
clara e objetiva, usando, para isso, imagens antitéticas e
vocabulário adequando ao contexto.

6ª QUESTÃO
A Ocorrência do acento indicativo de crase na expressão “à altura
do”, ocorreu pelo mesmo motivo de:

a) àsO avião chegou 10 horas.
b) àFomos cafeteria e nos deliciamos com o café Parmalat.
c) àChegamos Bahia, estava chovendo muito.
d) à espera deEstamos um bomAnúncio para a Campanha

publicitária do café Parmalat.
e) àApraça é paralela rua.

7ª QUESTÃO
A coesão de um texto se dá através da conexão entre vários
enunciados e da relação de sentido existente entre eles. Em relação
à coesão presente no texto (“Queremos a infância para nós”), o(s)
termo(s) destacado(s) encontra(m)-se devidamente justificado(s)
em:

a) roubamos“Com tamanha confusão, fica a impressão de que a
infância das crianças porque a queremos para nós, não?” O
termo em destaque tem como referente a autora do texto.

b) elas“E pensar que precisam é de roupa folgada para deixar o
c o r p o e x p l o d i r e m m o v i m e n t o s q u e d e v e m s e r
experimentados...” “Aliás, é bom lembrar que os educadores
não têm colaborado para que aprendam a desenvolverelas
outros tipos de expressão”. Os pronomes destacados têm o
mesmo referente.

c) dessa“Não é preciso muito para observar sinais troca: basta
olhar as pessoas no espaço público...” (O pronome em destaque
faz referência a uma situação situada posteriormente no texto, o
que se constitui como um caso de catáfora).

d) “O mundo anda bem atrapalhado: de um lado, temos crianças
que se comportam, se vestem, falam e são tratadas como
adultos”. (O pronome destacado tem como referente a
expressão “crianças”, funcionando como objeto direto.

e) “Do outro, adultos que se comportam, se vestem, falam e são
tratados crianças”. (Proporção).como

8ª QUESTÃO
Para regular a concordância dos verbos, a norma padrão estabelece
certos paradigmas que devem ser mantidos nos usos formais da
língua. Com base nesse princípio, analise a adequação das formas
verbais usadas a seguir aos referidos paradigmas e assinale a
alternativa CORRETA.

a) Precisa-se de políticos sérios e comprometidos com o Brasil.
b) Faziam anos que os deputados recebiam o Mensalão.
c) Vende-se portões eletrônicos.Ainstalação é grátis.
d) Na sala, haviam apenas vinte pessoas.
e) Certos políticos, não convém ao Brasil.
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9ª QUESTÃO
Leia os dois textos abaixo, retirados de um anúncio publicitário de
um iogurte light, e adaptados para essa questão, em seguida marque
a alternativa INCORRETA, relativamente aos textos.

Texto 1 Texto 2
Use saia. Use saia!
Saia de dia, Saia de dia,
Saia de noite, Saia de noite,
Saia de si... Saia de si!

a) As reticências no texto 1, indicam possibilidades, convidam a
pensar no que seria esse .sair de si

b) No texto 1, o que faz a linguagem ser criativa é o emprego da
palavra “saia”, com classes gramaticais diferentes.

c) O emprego da palavra “saia”, nos dois textos, causa uma
ambigüidade, que pode ser desfeita contextualmente.

d) No texto 2, o ponto de exclamação aumentou a ênfase e
imprimiu força às ações propostas.

e) No texto 1, se a frase “Use saia” fosse escrita com uma vírgula
separando as duas palavras – - ela continuaria a ter oUse, saia
mesmo sentido

10ª QUESTÃO
Leia a tirinha de Chico Bento, abaixo:

Marque a alternativa sobre a tirinha.INCORRETA

a) Afala de Chico Bento evidencia o uso coloquial da linguagem.
b) O ambiente de interação entre os interlocutores é uma sala de

aula; a expressão facial da professora no segundo quadrinho
mostra uma atitude de surpresa.

c) As construções fonéticas de Chico Bento, assim como a falta de
concordância, são características comuns na linguagem da
região rural, por isso não devem ser respeitadas.

d) É apresentada, na tirinha, uma visão estereotipada de uma fala
que suprime, quase sempre, algumas letras das palavras.

e) O produtor da tira usou seu conhecimento das variedades
linguísticas existentes entre as regiões do país para produzir
efeitos de humor.

11ª QUESTÃO
Para responder às questões , leia o texto de uma propaganda13 e 14
veiculada pela Bamerindus Seguros em revistas e jornais de
circulação nacional com o seguinte enunciado: “Tanta coisa para
fazer no escuro e você vai fazer logo seguro?”

Sobre o texto da propaganda:

( ) A expressão “no escuro” causou uma ambiguidade
intencional para dar mais ênfase à publicidade.

( ) Há uma relação de significação entre a expressão “no escuro”
e o fato de a propaganda ter sido veiculada no dia dos

namorados, pois é senso comum dizer que namorar no escuro
é bom.

( ) Considerando o contexto e o jogo semântico das palavras
nessa enunciação, a seguradora quer construir uma imagem
positiva a respeito do seu produto, quer dizer que o seu seguro
é melhor que os outros de outra seguradora qualquer.

( ) A palavra “tanta” expressa uma relação semântica de
oposição, ao mesmo tempo que sugere noção de quantidade.

Analise as proposições e assinale ( ) para as verdadeiras e ( ) paraV F
as falsas.

a) F, F, F, V
b) V, V, V, F
c) F, F, V, V
d) V, F, V, F
e) V, V, F, F

12ª QUESTÃO
Analise os enunciados abaixo, transcritos do texto “Tanta coisa
para fazer no escuro e você vai fazer logo seguro?” e o comentário,
sobre as expressões em negrito:

I - bem“O mundo anda atrapalhado” – relação modal.
II - muito“Não é preciso para observar sinais (...)” – função de

adjunto adverbial de intensidade.
III - de“(...) fica a impressão que roubamos a infância (...)” – classe

gramatical de preposição, que pode ser suprimida sem
contrariar a norma culta.

IV - que“(...) as crianças gritem porque ainda não descobriram
outras maneiras de expressar emoções (...)” – conectivo
integrante com função de iniciar oração de função substantiva.

Está (ão) correto (s) apenas:

a) III
b) I
c) II e III
d) IV
e) I e IV

13ª QUESTÃO
Leia este texto publicitário de uma operadora de telefonia celular.

É POR ISSO QUE O POVO DIZ QUE VIVO PEGA,
QUE VIVO É SINAL DE QUALIDADE.

Leia as informações sobre o anúncio:

I - Esse texto faz uso da polissemia dos signos, ou seja, da
multiplicidade de significados de uma palavra.

II - No texto não ocorre ambiguidade.
III - A polissemia da palavra “Vivo” é um recurso utilizado para a

construção dos sentidos do texto.

Está (ão) correto (s) apenas:

a) II
b) II e III
c) I e II
d) I
e) I e III
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Texto para as questões 14 e 15.

14ª QUESTÃO
Leia o quadrinho abaixo:

Sobre o quadrinho:

I - O humor dos quadrinhos está no fato de que Calvin não esperava a surpresa que o tigreAroldo lhe havia preparado.
II - As expressões “redondinha e aerodinâmica” (1º quadrinho) e “comprida e murcha” (2º quadrinho), mantêm uma relação sinonímica.
III - minha minha suaAs palavras (“ bola d'agua é redondinha”, “A vantagem é nitidamente ”!) e (“A bola d'água é comprida éMinha sua

murcha”) são pronomes possessivos, com função de adjunto adnominal.

Está (ão) correta (s):

a) b) c) d) e)I e III, apenas I e II, apenas I, II e III Apenas II Apenas I

15ª QUESTÃO
De acordo com o contexto dos quadrinhos, o que as palavras e utilizadas por Calvin sugerem em referência à bola?minha sua

a) Posição ocupada por algo no espaço.
b) Indefinição em relação a algo.
c) Ideia de posse de um objeto.
d) Ideia de tratamento cerimonioso.
e) Ideia de reflexividade.

RACIOCÍNIO LÓGICO

16ª QUESTÃO

Considere as seguintes sentenças:

(1) AVenezuela e o Brasil.
(2) AVenezuela é um país daAmérica do Sul.
(3) Será que o sistema de saúde no Brasil é eficiente?
(4) Compre frutas. Faça o que foi recomendado.
(5) Feliz Natal!

Assinale a alternativa que representa proposição (ões):

a) 4
b) 1 e 2
c) 1, 2 e 3
d) 1 e 5
e) 2

17ª QUESTÃO

Sejam as proposições:

p: O trabalhador foi demitido.

q: O patrão indenizou o trabalhador.

Considere a sentença na linguagem natural “O trabalhador não foi
demitido e o patrão indenizou o trabalhador”. Assinale a
proposição correspondente na linguagem da lógica.

a)

~ p � q

b) ~ q
c) p � q
d)

p � (~q)

e) ~ (~p)
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18ª QUESTÃO
Afirmar que “ ” é,José não é médico ou João é natalense

do ponto de vista lógico, o mesmo que dizer:

a) Se José é médico, então João é natalense.
b) Se João é natalense, então José é médico.
c) Se José não é médico, então João é natalense.
d) Se José é médico, então João não é natalense.
e) Se José não é médico, então João não é natalense.

19ª QUESTÃO
Qual das afirmativas, de acordo com a Lógica,

corresponde à sequência: , eTautologia Contradição
Contingência:

a) Proposição simples sempre falsa. Proposição simples sempre
verdadeira. Proposição simples que pode ser verdadeira e falsa.

b) Proposição simples sempre verdadeira. Proposição simples
sempre falsa. Proposição simples que pode ser verdadeira e
falsa.

c) Proposição composta sempre verdadeira. Proposição composta
sempre falsa. Proposição composta que pode ser verdadeira e
falsa.

d) Proposição composta sempre falsa. Proposição composta
sempre verdadeira. Proposição composta que pode ser
verdadeira e falsa.

e) Proposição composta que pode ser verdadeira e falsa.
Proposição simples que pode ser verdadeira e falsa. Proposição
composta que pode ser verdadeira e falsa.

20ª QUESTÃO
As tabelas-verdade das proposições “Se Lúcia não vier

de vestido branco, então ela não é casada Se Lúcia é casada,” e “
então ela virá de vestido branco”:

a) São diferentes.
b) São iguais.
c) Dependem da cor do vestido.
d) Dependem da condição do estado civil.
e) Dependem da condição civil e da cor do vestido.

21ª QUESTÃO
Um indivíduo que admira todos e apenas os indivíduos

que não admiram a si mesmos:

a) Não admira ninguém.
b) Admira a si mesmo.
c) Não admira a si mesmo.
d) Admira alguém.
e) Não existe.

Para que o argumento seja válido, a conclusão deve ser:

a) Aorganização do calendário esportivo não será fantasiosa.
b) As perspectivas do futebol brasileiro são as melhores ou a

organização do calendário esportivo não será fantasiosa.
c) As perspectivas do futebol brasileiro não são as melhores e a

organização do calendário esportivo não será fantasiosa.
d) Acrise do nosso esporte não demorará a ser superada.
e) As perspectivas do futebol brasileiro são as melhores e a crise

do nosso esporte não demorará a ser superada.

23ª QUESTÃO
Dada à tabela-verdade

p q ~p
V
V
F
F

V
F
V
F

F
F
V
V

F
F
V
F

Assinale a alternativa correspondente à proposição que a satisfaz.

a)
~ p � qb)
~ p v (~ q)

c) (p � q) ? (~p v (~ q))
d) p v q
e) ~ p � (~ q)

24ª QUESTÃO
A negação da proposição “Há banco brasileiro que fica

com mais de R$ 40,00 de cada R$ 100,00 investido” pode assim
ser redigida:

a) Não é verdade que todos os bancos brasileiros ficam com mais
de R$ 40,00 de cada R$ 100,00 investido.

b) Todos os bancos brasileiros ficam com mais de R$ 40,00 de
cada R$ 100,00 investido.

c) Nenhum banco brasileiro fica com mais de R$ 40,00 de cada R$
100,00 investido.

d) Pelo menos um banco brasileiro fica com menos de R$ 40,00 de
cada R$ 100,00 investido.

e) Pelo menos um banco brasileiro fica com mais de R$ 40,00 de
cada R$ 100,00 investido.

25ª QUESTÃO
Sabendo que o avesso de uma meia é o lado contrário ao

que se vê, pode-se afirmar que o avesso do avesso do avesso do
avesso da meia é:

a) O lado que se vê.
b) O lado interno ao que se vê.
c) O lado contrário que se vê.
d) O lado contrário do contrário do contrário ao que se vê.
e) O lado contrário do contrário que não se vê.

22ª QUESTÃO
Um argumento é composto pelas seguintes premissas:

I - Se as perspectivas do futebol brasileiro não são as melhores,
então a crise do nosso esporte não demorará a ser superada.

II - Se as perspectivas do futebol brasileiro são as melhores, então
a organização do nosso calendário esportivo não será
fantasiosa.

III - Aorganização do calendário esportivo será fantasiosa.
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
26ª QUESTÃO
Paciente masculino, 60 anos, com história de esquistossomose mansônica e etilismo crônico, apresenta ascite causada por cirrose hepática.
É correto afirmar que:

a) Na paracentese evacuadora de volume superior a 5 litros está indicada a reposição volêmica com plasma.
b) O critério diagnóstico de Peritonite Bacteriana Espontânea (PBE) é a contagem de polimorfonucleares no líquido ascítico maior que

1000 cels/mm3.
c) Um dos fatores que contribuem para a formação da ascite é a vasodilatação esplâncnica.
d) O critério que define a ascite determinada por hipertensão portal é o gradiente albumina sérica – líquido ascítico (GASA) < 1.1 g/dl.
e) Todo paciente hepatopata com ascite deve receber antibioticoterapia profilática para PBE.

27ª QUESTÃO
Jovem do sexo feminino, 20 anos, sem comorbidades, com vida sexual ativa e referindo a data da última menstruação 3 dias atrás, procurou
o Hospital com história de disúria e polaciúria. Nega sintomas ginecológicos. Que conduta deverá ser tomada?

a) Tratar com Norfloxacin por 3 dias.
b) Tratar com Norfloxacin por 10 dias.
c) Tratar com cefalosporina de terceira geração.
d) Solicitar urocultura e encaminhar para controle ambulatorial.
e) Solicitar parcial de urina, urocultura e encaminhar para tratamento ambulatorial.

28ª QUESTÃO
Paciente masculino, 64 anos, dá entrada no Hospital com quadro clínico de Hemorragia DigestivaAlta. Nesse caso é correto afirmar que:

a) Acausa mais frequente é a ruptura de varizes de esôfago.
b) Na esofagite é mais comum o sangramento vivo que o oculto.
c) Idade maior que 60 anos não é considerada como um fator de mau prognóstico.
d) Ainstabilidade hemodinâmica é um preditor de ressangramento.
e) Agastrite erosiva frequentemente é causa de sangramento grave que necessita intervenção cirúrgica.

29ª QUESTÃO
O Botulismo alimentar ocorre por ingestão de toxinas presentes em alimentos previamente contaminados e que foram produzidos ou
conservados de maneira inadequada. Os alimentos mais comumente envolvidos são: conservas vegetais, principalmente as artesanais
(palmito, picles, pequi); produtos cárneos cozidos, curados e defumados de forma artesanal (salsicha, presunto, carne frita conservada em
gordura – “carne de lata”); pescados defumados, salgados e fermentados; queijos e pasta de queijos e, raramente, em alimentos enlatados
industrializados.

Coloque (Verdadeiro) e (Falso), e ao final indique a sequência correta:V F

( ) O diagnóstico laboratorial é baseado na análise de amostras clínicas e de amostras bromatológicas (casos de botulismo alimentar).
( ) Os exames laboratoriais podem ser realizados por várias técnicas, sendo a mais comum a detecção da toxina botulínica por meio de

bioensaio em camundongos.
( ) Diagnóstico diferencial deve ser feito com a Síndrome de Guillain-Barré, síndrome de Muller-Fisher (variante da síndrome de

Guillain-Barré) e miastenia gravis.
( ) Na suspeita da infecção botulínica também devem ser consideradas no diagnóstico diferencial a doença de Lyme, neuropatia

diftérica, neuropatias tóxicas alimentares, neuropatia por metais pesados e agentes industriais e outros quadros neurológicos e/ou
psiquiátricos (meningoencefalites, acidente vascular cerebral, traumatismo cranioencefálico, transtornos conversivos,
hipopotassemia, intoxicação por atropina, beladona, metanol, monóxido de carbono, fenotiazínicos e envenenamento por curare).

( ) O êxito da terapêutica do botulismo está diretamente relacionado à precocidade com que é iniciada e às condições do local onde será
realizada. Ou seja, o tratamento deve ser conduzido em unidade hospitalar que disponha de terapia intensiva (UTI).

( ) Basicamente, o tratamento da doença apoia-se em dois conjuntos de ações: a) Tratamento de suporte - Medidas gerais e
monitorização cardiorrespiratória são as condutas mais importantes no tratamento do botulismo e b) Tratamento específico - Visa
eliminar a toxina circulante e a sua fonte de produção, o C. botulinum. Utiliza-se soro antibotulínico (SAB) e antibióticos.

Portanto,

a) b) c) d) e)VVVV F F VVVVVV VVVVV F F F F F VV F F F F F F
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30ª QUESTÃO
Acerca do diagnóstico de HIV pode-se afirmar que é verdadeiro ( ) ou Falso ( ):V F

( ) A detecção laboratorial do HIV é realizada por meio de técnicas que pesquisam anticorpos, antígenos, material genético, (biologia
molecular) ou que isolam o vírus (cultura).

( ) Os testes que pesquisam anticorpos (sorológicos) são os mais utilizados, para indivíduos com mais de 24 meses. Para os menores de
24 meses, pesquisa-se o RNAou DNAviral, considerando a possibilidade de detecção de anticorpos maternos nas crianças.

( ) O aparecimento de anticorpos detectáveis por testes sorológicos ocorre, em torno de 60 dias, após a infecção em indivíduos
imunologicamente competentes.

( ) Denomina-se “janela imunológica” o intervalo entre a infecção e a detecção de anticorpos por técnicas laboratoriais. Nesse período,
as provas sorológicas podem ser falso-negativas.

( ) Para os menores de 18 meses, pesquisa-se o RNA ou DNA viral, visto que a detecção de anticorpos nesse período pode ser devida à
transferência passiva de anticorpos maternos ocorrida durante a gestação, razão pela qual os testes sorológicos não devem ser
realizados.

( ) Devido à importância do diagnóstico laboratorial, particularmente pelas consequências de se “rotular” um indivíduo como HIV
positivo, o Programa Nacional de DST e AIDS, da Secretaria de Vigilância em Saúde do Ministério da Saúde, regulamentou os
procedimentos laboratoriais que devem ser rigorosamente seguidos.

( ) O teste rápido anti-HIV é recomendado no momento do parto com o objetivo da adoção de medidas profiláticas para prevenção da
transmissão vertical do HIV, bem como medida de proteção da equipe médica e de enfermagem.

Portanto,

a) b) c) d) e)F F F F VVV VVV F F F V V F F VVV F V F VVVV F F F F VVV F

31ª QUESTÃO
Criança é conduzida pela mãe para atendimento hospitalar por apresentar febre, tosse seca, dispneia, diarreia intensa, dor abdominal,
náuseas e vômitos. A médica assistente evidencia no exame clínico: na ausculta pulmonar broncoespasmo, e na palpação do abdome
distendido, hipertimpânico.Ahipótese diagnóstica para o caso recai sobre:

a) Salmonelose
b) Ascaridíase
c) Crise de asma brônquica

32ª QUESTÃO
O diagnóstico para confirmação do caso da questão 31 pode ser evidenciado concorde:

I - Parasitológico de fezes, escarro ou lavado gástrico através do Baermann-Moraes.
II - Em casos graves, podem ser utilizados testes imunológicos, como ELISA, hemaglutinação indireta, imunofluorescência indireta.
III - O estudo radiológico do intestino delgado pode, ou não, auxiliar no diagnóstico.

Portanto,

a) I e III estão corretas
b) Somente I está correta
c) Somente II está correta

33ª QUESTÃO
A Hanseníase é uma doença infecto-contagiosa, crônica, curável, causada pelo bacilo de Hansen. Esse bacilo é capaz de infectar grande
número de pessoas (alta infectividade), mas poucos adoecem, (baixa patogenicidade). O poder imunogênico do bacilo é responsável pelo
alto potencial incapacitante da hanseníase. Um caso de hanseníase, definido pela Organização Mundial de Saúde – OMS, ocorre quando
uma pessoa apresenta um ou mais dos critérios listados a seguir, com ou sem história epidemiológica e que requer tratamento
quimioterápico específico: lesão(ões) de pele com alteração de sensibilidade; espessamento de nervo(s) periférico(s), acompanhado de
alteração de sensibilidade; e baciloscopia positiva para bacilo de Hansen. Acerca dessa enfermidade é correto afirmar-se que, EXCETO:

a) Aprimeira dose de rifampicina é capaz de matar as cepas viáveis do bacilo de Hansen em até 99,99% da carga bacilar de um indivíduo.
b) Os pacientes multibacilares podem transmitir hanseníase, antes de iniciar o tratamento específico.
c) A forma clínica Tuberculoide (HT), com baciloscopia negativa, é caracterizada por áreas de hipo ou anestesia, parestesias, manchas

hipocrômicas e/ou eritemato-hipocrômicas, com ou sem diminuição da sudorese e rarefação de pelos.
d) Quando o diagnóstico é precoce e o tratamento quimioterápico do paciente é adequadamente seguido, com orientações de autocuidado

para prevenir incapacidades, geralmente, a hanseníase não deixa sequelas e ou complicações.
e) O diagnóstico é clínico, baseado na definição de caso. Pode ter apoio da epidemiologia e de laboratório – esse último em locais com

pessoal habilitado para os procedimentos requeridos para cada exame laboratorial (ex.: baciloscopia, histopatologia).

d) Amebíase intestinal
e) Estrongiloidíase

d) Somente III está correta
e) I e II estão corretas
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34ª QUESTÃO
É considerado como pessoa suspeita de estar com tuberculose pulmonar:

a) Paciente com duas baciloscopias diretas positivas, ou uma baciloscopia direta positiva e cultura positiva, ou uma baciloscopia direta
positiva e imagem radiológica sugestiva de tuberculose.

b) Paciente com tosse com expectoração por 3 ou mais semanas, febre, perda de peso e apetite, ou suspeito ao exame radiológico. Paciente
com imagem compatível com tuberculose ao exame radiológico.

c) Paciente com duas baciloscopias negativas, com imagem radiológica sugestiva e achados clínicos ou outros exames complementares
que permitam ao médico efetuar um diagnóstico de tuberculose.

d) Paciente com evidências clínicas, achados laboratoriais, inclusive histopatológicos compatíveis com tuberculose extrapulmonar ativa,
em que o médico toma a decisão de tratar com esquema específico.

e) Paciente com, pelo menos, uma cultura positiva para M. tuberculosis, de material proveniente de localização extrapulmonar.

35ª QUESTÃO
Considerando a Hepatite BAguda, marque a relação correta entre as colunas da esquerda e da direita:

(1) HBsAg
(2) Anti-HBc IgM
(3) Anti-HBc IgG
(4) HBeAg
(5) HBV-DNA(quantitativo)
(6) Anti-HBe
(7) Anti-HBs

( ) Marcador de longa duração, presente nas infecções agudas e crônicas. Representa contato
prévio com o vírus.

( ) Indicador de replicação viral. Sua positividade indica alta infectividade.
( ) Primeiro marcador que aparece no curso da infecção pelo HBV. Na hepatite aguda, ele

declina a níveis indetectáveis rapidamente.
( ) Marcador de infecção recente, está no soro até seis meses após a infecção. Na infecção

crônica, pode estar presente enquanto ocorrer replicação viral.
( ) É o único anticorpo que confere imunidade ao HBV. Está presente no soro após o

desaparecimento do HBsAg, sendo indicador de cura e imunidade. Está presente
isoladamente em pessoas vacinadas.

( ) Surge após o desaparecimento do HBeAg, indica o fim da fase replicativa.
( ) Níveis de HBV-DNA durante a fase de replicação intensa do vírus em geral estão acima de

100.000 cópias/ml. Níveis abaixo de 100.000 cópias/ml podem ser detectados em qualquer
fase da doença, mesmo na convalescência.

Portanto, a sequência correta é:

a) 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7
b) 3, 4, 1, 2, 7, 6, 5
c) 3, 4, 2, 1, 7, 5, 6
d) 4, 3, 2, 1, 7, 6, 5
e) 3, 4, 2, 1, 5, 7, 6

36ª QUESTÃO
Manoel, 30 anos, agricultor, sofre acidente causado pelo contato de cerdas de taturanas, ou lagartas, com sua pele. Na ocasião, apresentou
um quadro de dermatite urticante, caracterizado por dor em queimação, eritema, edema, prurido e adenomegalia regional, axilar esquerda.
Ao dar entrada no Hospital se queixava de cefaleia, náuseas, vômitos e dor abdominal. Dias após, instala-se um quadro de gengivorragia,
equimoses, hematúria e epistaxe. Considerando o caso descrito, é correto se afirmar:

I - Trata-se de acidente por Lonomia, que pode evoluir com sangramentos maciços, ou em órgão vital, e insuficiência renal aguda.
II - Os óbitos têm sido associados à hemorragia intracraniana e choque hipovolêmico.
III - O diagnóstico de envenenamento por Lonomia é feito através da identificação do agente ou pela presença de quadro hemorrágico e/ou

alteração da coagulação sanguínea em paciente com história prévia de contato com lagartas.
IV - Na ausência de síndrome hemorrágica, observação médica deve ser mantida por 12 horas para o diagnóstico final, considerando a

possibilidade de tratar-se de contato com outro lepidóptero ou acidente com Lonomia sem repercussão sistêmica.
V - O Tempo de Coagulação não auxilia no diagnóstico de acidente por Lonomia e deve ser realizado só para orientar a soroterapia nos

casos em que não há manifestações hemorrágicas evidentes.

Portanto,

a) Somente V está incorreta
b) I, II, III, IV e V estão corretas
c) Apenas IV e V estão corretas
d) Somente IV está incorreta
e) Apenas I, II e III estão corretas
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37ª QUESTÃO
No tratamento do edema agudo de pulmão cardiogênico, é correto afirmar:

a) Aventilação mecânica não invasiva (BIPAP), com máscara, é de grande utilidade para evitar a entubação dos casos mais refratários.
b) Amorfina é droga liberadora de histamina e deve ser evitada, pois frequentemente piora o quadro por broncoespasmo.
c) Quando a causa for uma taquiarritmia, a reversão da arritmia só pode ser tentada após a compensação da insuficiência respiratória.
d) Quando a crise hipertensiva está presente, dobutamina é a droga de escolha.
e) Propranolol é a droga indicada em todos os casos, por provocar diminuição do stress miocárdico.

38ª QUESTÃO
Paciente feminino, 69 anos, apresenta um quadro clínico de cetoacidose diabética. Pode-se afirmar que:

a) Areposição volêmica, a reposição de insulina e o monitoramento do potássio sérico são essenciais no tratamento.
b) O tratamento inicial deve incluir, obrigatoriamente, bicarbonato de sódio, para reversão rápida da acidose.
c) Aadministração de potássio só pode ser iniciada após o controle da acidose.
d) Acorreção da cetonemia ocorre simultaneamente ao controle da hiperglicemia.
e) Quando o pH inicial for inferior a 7,1, a mortalidade será superior a 70%.

39ª QUESTÃO
J.M.P, 45 anos, apresenta dor precordial irradiada para o pescoço e braço esquerdo, sudorese profusa, palidez cutâneo-mucosa.
Considerando tratar-se de um paciente com IAM, é correto afirmar que:

a) Aadministração de beta-bloqueadores por um período menor que 48 horas diminui o risco de reinfarto.
b) Ainfusão precoce de beta-bloqueadores diminui a mortalidade.
c) Aadministração de inibidores da ECAdeve ser iniciada em todos as pacientes.
d) Aadministração deAAS deve ser iniciada imediatamente, independentemente de outras medidas.
e) Os trombolíticos estão indicados somente nas primeiras 2 horas de infarto, nos casos de ECG sem supradesnivelamento.

40ª QUESTÃO
Paciente do sexo masculino, 59 anos, história de hipertensão arterial sistêmica, em uso irregular de Captopril 25mg e Hidroclorotiazida
25mg, é conduzido ao Hospital por apresentar cefaleia e sonolência. Do exame físico destaca-se uma pressão arterial de 200/130 mmHg, e
exame de fundo de olho com retinopatia Grau IV. Nesse caso pode-se afirmar que:

a) O paciente apresenta emergência hipertensiva e deve ser tratado imediatamente com captopril via oral.
b) O paciente apresenta emergência hipertensiva e deve ser tratado com nitroprussiato via parenteral após a realização de tomografia

cerebral.
c) O paciente apresenta urgência hipertensiva e deve ser tratado após 2 horas com captopril via oral.
d) O paciente apresenta emergência hipertensiva e deve ser tratado imediatamente com nitroprussiato via parenteral.
e) O paciente apresenta emergência hipertensiva e deve ser tratado imediatamente com captopril sublingual.




